



**НА ВОЛОГОДЧИНЕ
НАЧИНАЮТСЯ
МЕРОПРИЯТИЯ ПО
БОРЬБЕ С БОРЩЕ-
ВИКОМ -**

СТР. 5



**БЛАГОУСТРОЙ-
СТВО: ПЛЮСЫ И
МИНУСЫ -**

СТР. 6



**СЯМЖЕНЦЫ НА
ОБЛАСТНОЙ
СПАРТАКИАДЕ
ПЕНСИОНЕРОВ -**

СТР. 7



Восход

СУББОТА

**4 ИЮНЯ
2016 года
№ 21 (9391)**

Сямженская общественно-политическая районная газета. Издаётся с 1935 года Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф

8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

БЫТЬ НУЖНОЙ ЛЮДЯМ

Уважаемые ветераны, работники социального обслуживания населения, работники и ветераны Отдела Пенсионного фонда района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем социального работника!

Этот праздник - праздник людей чутких и милосердных, неравнодушных и отзывчивых к проблемам жителей района - ветеранов, инвалидов, людей пожилого возраста, женщин и детей.

Ваш труд почтен, вы первыми приходите на помощь к тем, кому она очень нужна.

Выражаю вам огромную благодарность и признательность за высокий профессионализм, ответственность, доброту и внимание, готовность прийти на помощь.

Желаю успехов в труде, крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям!

А.Б. ФРОЛОВ,
глава района.

Уважаемые социальные работники Сямженского района! От имени районного Совета ветеранов поздравляю вас с профессиональным праздником!

Выражаю вам слова благодарности за преданность своему делу, милосердие, доброту, заботу, внимание и понимание, беззаветное служение людям.

Желаю дальнейших профессиональных успехов, крепкого здоровья, оптимизма, удачи и вдохновения, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Н.И. НЕКРАСОВА,
председатель районного
Совета ветеранов и
общества инвалидов.

Ни один человек на земле не застрахован ни от старости, ни от болезней, ни от одиночества. Последнее - самое страшное. И как хорошо, когда к людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию, приходят на помощь социальные работники. Конечно, равнодушные люди здесь, как правило, не задерживаются. И только те, кто способен сопереживать, вселять в людей надежду, дарить им тепло своей души или просто улыбку и доброе слово, могут и должны работать в этой сфере.

Ольга Николаевна Тудоряну уже восемь лет трудится социальным работником в посёлке Гремячий сельского поселения Раменское. На селе своя специфика работы: нет водопровода, отопления. Очень часто помимо предусмотренных услуг приходится носить воду, дрова, разгребать снег, протопить баню... В настоящее время у Ольги Николаевны трое подопечных. Когда позволяют погодные условия, она пользуется велосипедом - и время экономить, и с тяжёлыми сумками таскаться не надо.

Зная, что её очень ждут, что её приходу очень рады, Ольга Николаевна спешит на помощь, несёт доброту и участие, поднимает настроение. "Как много умения и такта в обращении с нами, пожилыми людьми, с её стороны. Всегда спросит, что купить, что принести. Это и медикаменты в том числе, порой даже из райцентра. В преддверии праздника хочется пожелать нашей Ольге Николаевне здоровья и дальнейших успехов в работе. Хочется, чтобы таких работников было больше", - так отзывается о своей помощнице Нина Владимировна Петухова.

Ольга Николаевна - мать двоих детей. Дочь Наташа окончила Ярославский педагогический институт, замужем, растит сына. Сын Виорел учится в строительном колледже в Вологде. Ольга Николаевна - прекрасная жена, заботливая бабушка, примерная хозяйка. На её усадьбе всегда порядок, большой огород со всевозможными овощами, много всяких цветов, кустарников, очень чисто и уютно в доме. Она гостеприимная хозяйка, а ещё и рукодельница - умеет



вязать абсолютно всё.

Пожелаем Ольге Николаевне оптимизма, терпения, женского счастья, благополучия, любви

родных и близких и быть всегда востребованной.

Татьяна МАНИЧЕВА.
Фото автора.

КОНКУРСЫ

"ЛУЧШИЙ СТРАХОВАТЕЛЬ - 2015"



Всероссийский конкурс "Лучший страхователь" проводится Пенсионным Фондом ежегодно, его главная цель - повышение уровня социальной ответственности работодателей и их вовлечение в процесс увеличения будущей пенсии россиян.

Из участвующих в конкурсе семи миллионов работодателей из всех субъектов Российской Федерации, уплачивающих страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование, победителями стали 1 234 страхователя - те, кто вовремя и в полном объёме перечисляют взносы за работников, сдаёт отчётность в установленные сроки, регистрирует в системе обязательного пенсионного страхования своих сотрудников, не нарушает пенсионное законодательство.

В число тринадцати победителей из Вологодской области вошло потребительское общество "Сямженский хлебозавод". Предприятие отмечено почётным дипломом, подписанным Председателем Правления ПФР Антоном Дроздовым и управляющим Отделением Пенсионного фонда по Вологодской области Василием Жидковым. Церемония вручения дипломов всем лучшим страхователям области состоялась тридцать первого мая в режиме видеоконференции.

Анна ТИМИНА. Фото автора.



ПОГОДА

На следующей неделе ожидается переменная облачность, небольшой дождь. Температура воздуха днём в пределах +15°, ночью +6°. Атмосферное давление в пределах нормы.

СЯМЖЕНСКИЙ ТЕЛЕГРАФ

С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

"Зарница" - любимая игра школьников



По традиции в Коробицынской основной школе 27 мая прошёл митинг, посвященный Дню пограничника, а затем военно-спортивная игра "Зарница", участниками которой стали ученики 1-9 классов. Их помощниками были родители. Школьники, разделившись на две команды, прошли ряд различных испытаний на ловкость, смекалку, выносливость, командную сплочённость. Последним заданием был поиск флага пограничных войск. Обе команды достойно справились с выполнением всех заданий, за что и были награждены сладкими призами. В завершении игры "Зарница", которая по-прежнему является одной из самых любимых среди школьников, уставших, но счастливых участников ждал вкусный суп и горячий чай.

*Валентина БЕЛЯЕВА (с использованием материала с сайта Коробицынской школы).
Фото Любови ТИХАНОВОЙ.*

ВЕСТИ ИЗ РЕЖИ

Праздник прощания с детством

Для девятиклассников Режской школы - Кирилла Игнашева и Ивана Фагиева 27 мая прозвенел последний школьный звонок. На торжественной линейке было сказано много тёплых слов, прочитано стихов в адрес выпускников, а они в ответном слове дарили цветы и говорили слова благодарности всем, кто вложил в них знания, любовь, заботу. Право подать последний школьный звонок - символ прощания со школой и детством было предоставлено Кириллу Игнашеву и первокласснику Андрею Быкову.

Татьяна ВЕЧЕРИНИНА.

ДЕЛА ПРАВОСЛАВНЫЕ

Строительство часовни

Продолжается строительство новой часовни в деревне Борок сельского поселения Ногинское. На сегодня полностью готов сруб, сделана крыша, заказаны окна и двери.

*Татьяна МОРОЗОВА.
Фото Анны НИКИФОРОВОЙ.*

Водосвятный молебен

В храме Воскресения Христова в селе Сямже 29 мая был совершен водосвятный молебен об окончании учебного года. На службе присутствовали и школьники, и учителя, и абитуриенты. Собравшиеся молились об успешной сдаче экзаменов и поступлении в учебные заведения.

Татьяна МОРОЗОВА.

Ремонт храма продолжается



В пятницу, 27 мая, в храм Преображения Господня в Реже был привезен крест. Его высота составляет 6 метров 80 сантиметров. Крест очень красивый. Всё, для того чтобы крест установить сделано, но на работы по установке нет денег. Сейчас ведётся работа на центральном куполе: строители укладывают шашечки. Осталось совсем немного до завершения, и уже скоро обновлённый купол засияет в своей красе.

*Татьяна ВЕЧЕРИНИНА.
Фото из группы Режа.*

**Уважаемые работники социальной защиты населения!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём социального работника!**

Ваш благородный труд, сердечность и сострадание приносят свет и радость во многие семьи, согревают людей, нуждающихся в вашей помощи и заботе. Низкий вам поклон за это!

Желаю вам радости, счастья, благополучия, здоровья.
С праздником!

Л.Г. ЯЧЕИСТОВА, Депутат Законодательного Собрания области.



ВЕСТИ ИЗ ПФР

В ПОМОЩЬ ДЕТЯМ-ИНВАЛИДАМ

Средства материнского капитала теперь можно направить на социальную адаптацию детей-инвалидов.

В России вступили в силу правила направления маткапитала на приобретение товаров и оплату услуг для интеграции в общество таких детей.

Так, на деньги от маткапитала родителям можно будет приобрести оборудование для тренировки опорно-двигательного и вестибулярного аппаратов, купить лестничные подъемные устройства, вспомогательные средства, предметы мебели для сидения, подъемники, приборы для письма алфавитом Брай-ля, устройства, оборудование и материалы для анализа крови, услуги чтеца-секретаря и многое другое.

Как сообщило областное отделение ПФР, все товары и услуги необходимо покупать в соответствии с индивидуальной программой реабилитации. Покупку надо подтвердить договорами купли-продажи или договорами об оказании услуг, чеками или иными документами.

СДАТЬ ОТЧЁТНОСТЬ ПО НОВОЙ ФОРМЕ

До 10 июня включительно почти 35 тысяч страхователей Вологодчины должны представить в территориальные органы ПФР сведения о своих сотрудниках по форме СЗВ-М.

"С 1 по 10 мая мы приняли 30 тысяч отчетов СЗВ-М, - рассказал управляющий областным Отделением ПФР Василий Жидков. - Уволившимся пенсионерам теперь не надо сообщать в Пенсионный фонд о факте прекращения работы, чтобы их пенсии были проиндексированы. Всю информацию мы получаем от работодателей".

Напомним, с 2016 года право на индексацию имеют только неработающие пенсионеры. Факт осуществления трудовой деятельности (или её отсутствия) будет определяться Пенсионным фондом по сведениям новой отчётности. На основании этих данных индексация пенсий неработающим пенсионерам будет проходить в беззаявительном порядке.

Форма СЗВ-М размещена на сайте Пенсионного фонда в разделе "Страхователям". Проконсультироваться по её заполнению можно по телефону в ГУ-Отдел ПФР в Сямженском районе 2- 23- 88.

Пресс-служба ОПФР.

КРИМИНАЛЬНАЯ МОЗАИКА

Сорок три сообщения о происшествиях и правонарушениях поступило в дежурную часть отделения полиции по оперативному обслуживанию территории Сямженского района за неделю с двадцать третьего по двадцать девятое мая. В числе прочих - жалобы на шумное поведение соседей, на сложные внутрисемейные отношения, на скандально-го посетителя отделения почтовой связи, потеря планшета на улице Славянской в райцентре, повторная пропажа денег из кошелька, несколько дорожно-транспортных происшествий без пострадавших.

УДАР В ПОДЪЕЗДЕ. Жительница райцентра сообщила, что её желанию зайти в подъезд многоквартирного дома препятствует гражданин, который к тому же ударил её.

НЕ ПРОШЛО И ПОЛГОДА. Гражданин, проживающий в Архангельской области, признался, что в конце ноября 2015 года на автодороге "М-8" возле деревни Корниловской он похитил девять труб металлического ограждения.

... А ТЕМ, КТО С АППЕТИТАМИ - ПОЛОЖЕНА СТАТЬЯ... Из магазина "Золотой ключик" и "Дикси" похищено по бутылке алкоголя стоимостью 579 и 750 рублей соответственно, по словам очевидцев, обе кражи совершили представительницы прекрасного пола.

Сотрудница одного из магазинов райцентра сообщила, что некие граждане набрали в их торговой точке продуктов в долг,

деньги к установленной дате не принесли.

ВЫНЕСУТ ВСЁ! Жительница райцентра сообщила, что гражданин К. похитил с кладбища старую металлическую ограду, которая была разобрана и подготовлена заявительницей для утилизации, ущерб составил 280 рублей.

Гражданин М. сообщил, что сосед прибрал к рукам шифер и профнастил, которые находились во дворе его дома.

От дома жительницы райцентра похищен ручной металлический каток и металлический лист "пена".

Жительница посёлка Ширеги, звонившая в состоянии алкогольного опьянения, сообщила, что из её квартиры неизвестный мужчина выносит диван. В этот же день мягкую мебель выносили ещё из одного дома в посёлке, однако, как выяснилось, с разрешения хозяйки.

ЖИВ-ЗДОРОВ. Об исчезновении зятя и гражданского мужа, от которого не было новостей в течение суток, сообщили жительницы райцентра. В результате оперативно-розыскных мероприятий мужчина найден.

УГРОЗА ЗА РУЛЁМ АВТОМОБИЛЯ. Житель Ногинского поселения сообщил, что по его деревне ездит автомобиль под управлением нетрезвого водителя. Житель райцентра также стал свидетелем неадекватного поведения нетрезвого гражданина, который впоследствии, управляя автомобилем, совершил наезд на пешехода.

По сводке отделения полиции подготовила Анна ТИМИНА.

НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

Реконструкция Северо-Двинской шлюзованной системы откроет возможности для дальнейшего развития транспортно-энергетической водной системы области

Об этом заявил сегодня заместитель Губернатора Виталий Тушинов, который оценил качество работ, произведенных в рамках первого этапа реконструкции шлюзовой системы. По его словам, работы успешно завершены. В них входит строительство административного здания водных путей, реконструкция Топорнинских и Кишемских заградительных ворот, Кишемского и Кузьминского судоходных каналов, Благовещенской переправы. На проведение данного комплекса работ из федерального бюджета было выделено более 3 млрд. рублей.

"Достаточно большой объем средств был потрачен на то, чтобы систему восстановить, придать ей новый статус. Мы освобождаем автомобильные магистрали от нагрузки. Для Вологодской области, которая занимается лесозаготовками, это очень важно. К тому же, мы ожидаем большой экономический эффект, ведь перевозки водным транспортом обходятся для лесозаготовителей и сельхозпроизводителей дешевле", - отметил Виталий Тушинов.

Северо-Двинская шлюзованная система является важнейшей транспортной артерией, соединяющей Волго-Балтийский водный путь с Сухоней и далее с Се-

верной Двиной. Протяженность искусственных водных путей, состоящих из ряда каналов, озер и рек, составляет 127 километров. В составе системы находится 4 гидроузла.

"Реализация проекта позволит повысить комплексную безопасность и устойчивость транспортной системы как на территории области, так и в европейской части России в целом, довести техническое состояние гидротехнических сооружений до уровня, соответствующего действующим требованиям, создать сбалансированную инфраструктуру водных путей", - подчеркнул заместитель Губернатора.

В рамках реализации проекта с марта 2014 г. по апрель 2015 г. была проведена реконструкция Благовещенской мостовой переправы. В ходе реконструкции выполнено строительство современного ферменного разводного моста. Новый мост заменил закрытый для грузового транспорта устаревший понтон, который отделил от цивилизации часть территории поселения. За переправой расположено 19 населенных пунктов, в которых постоянно проживает более 230 человек, в летний период численность населения удваивается. Функционирует также сельскохозяйственное предприятие, круглогодично ведется лесозаготовка. Грузоподъем-

ность моста увеличилась с 5 до 60 тонн, что позволило решить проблему доставки леса и других грузов.

"Отмечу, что Благовещенский мост является социально-значимым объектом, он способствует развитию поселений, потому что эти территории могут быть интересными для постоянного проживания, ведения подсобного хозяйства, строительства дачных кооперативов", - пояснил Виталий Тушинов.

Важность вводимых в эксплуатацию объектов отметил и депутат Законодательного собрания области Сергей Пахарев: "Считаю, что Северо-Двинская шлюзованная система для нашей области - одна из главных транспортных магистралей. Именно поэтому важно содержать ее объекты в постоянно рабочем состоянии. Это я могу сказать со всей степенью ответственности как житель Вытегорского района, где находятся гидротехнические сооружения Волго-Балта. Хочется поблагодарить всех строителей за их труд".

Также заместитель Губернатора провел совещание в администрации Кирилловского района по вопросам автодороги "Обход г. Кириллова", ветхого и аварийного жилья и содержания переправы Подышка.

Пресс-служба Правительства Вологодской области.

1 ИЮНЯ - Международный день защиты детей

Уважаемые вологжане, поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Детство - это удивительная пора, когда огромный прекрасный мир полон загадок и тайн, открытий и желаний. В то же время детство - это важный этап в жизни человека, когда формируется здоровье, закладываются личностные качества, определяющие будущее. Мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы детство не утратило своего волшебства, а дети росли здоровыми, умными, всесторонне развитыми, достойными гражданами нашей Родины.

Международный день защиты детей - напоминание взрослым об ответственности за судьбу каждого ребенка. Ради наших детей мы работаем и живем, строим планы, стремимся сделать все возможное, чтобы они получали качественные знания, имели условия для занятий спортом, творчеством, духовного и нравственного развития.

Пусть детство у наших детей будет радостным, беззаботным, счастливым. Пусть их лица всегда озаряются улыбками, а заветные мечты - обязательно исполняются. Пусть каждый ребенок будет окружен заботой, лаской и вниманием.

Желаю детям и взрослым крепкого здоровья, благополучия, больших жизненных успехов, мира, добра и согласия.

Губернатор Вологодской области
О.А. КУВШИННИКОВ.

Сельхозпредприятия области получат средства на борьбу с борщевиком Сосновского

В Вологодской области начинаются мероприятия, направленные на борьбу с борщевиком Сосновского. Сегодня о планах по истреблению ядовитого сорняка рассказала и.о. начальника Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области Анна Беляевская.

Борщевик Сосновского в середине прошлого века был выведен путем селекции как кормовая культура для скота. Растение получилось чрезвычайно плодовитым, живучим и питательным. Но впоследствии по ряду причин от практики кормления скота борщевиком отказались.

Растение больше не входит в перечень сельскохозяйственных культур и считается опасным

сорняком. Сок борщевика токсичен и ядовит, при попадании на кожу он способен вызвать серьезные ожоги. Наибольшей концентрации сок достигает к периоду цветения борщевика. В это время приближаться к растению без спецзащиты опасно.

Сейчас в Вологодской области борщевик произрастает на территории около 3000 гектаров. По оценкам специалистов областного Департамента сельского хозяйства и продресурсов, если не принимать серьезных мер, то в течение трех лет площадь произрастания увеличится до шести тысяч гектаров.

В прошлом году Губернатор области Олег Кувшинников выступил с предложением о разработке Федеральной целевой про-

граммы по борьбе с борщевиком, так как проблема касается многих регионов.

Пока идея не нашла отклика в Москве, областным Департаментом по поручению Губернатора разработана программа мер, направленных на борьбу с борщевиком Сосновского. В этом году стартует первый этап программы, в рамках которого на борьбу с сорняком муниципалитетам выделят средства. Вопрос выделения денег из областного бюджета будет обсуждаться депутатами областного ЗСО на июньской сессии.

"В этом году из областного бюджета на борьбу с этим опасным растением выделено более 1 миллиона рублей. Эти средства будут распределены между муниципалитетами по итогам конкурсов. Борьба с борщевиком будут механическим (скашивание) и химическим способом. Программа рассчитана на несколько лет, и в этом году стартует только ее первый этап", - рассказала и.о. начальника Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Анна Беляевская.

Также Анна Беляевская отметила, что в областном и районных бюджетах не всегда удается заложить средства на уничтожение борщевика. Проблема знакома многим регионам, и решать ее нужно на федеральном уровне.

Пресс-служба
Правительства
Вологодской области.

Самый крупный работодатель области - малый и средний бизнес

Такой факт был впервые озвучен на юбилейной Ассамблее, посвященной Дню российского предпринимательства, которая прошла сегодня в Вологде. В ней приняли участие представители и руководители предприятий, предприниматели, как начинающие, так и успешно работающие в регионе.

"Мы как власть обязаны делать все, чтобы малый и средний бизнес жил, развивался и приносил пользу Вологодчине и всей России. Сегодня крупнейший работодатель Вологодской области - малый и средний бизнес, более трети населения работает в малом бизнесе, а это почти 189 тысяч человек. Есть сферы, где работает только малый бизнес, например, торговля, туризм, общественное питание. Это очень важные для области сферы, вы создаете имидж нашего региона. Спасибо вам за это!", - поблагодарил присутствующих заместитель Губернатора Алексей Макаровский.

Предпринимателей области от лица депутатов Государственной Думы поздравила Мария Кожевникова:

"Развитие предпринимательства является одним из самых точных показателей экономического и социального здоровья государства и общества. Предпринимательство - это самый мощный двигатель экономики. Вы создаете благосостояние не только для себя, но и для нашего общества. Я хочу пожелать вам

процветания, новых прогрессивных идей и надежных партнеров!"

Главным событием V Ассамблеи стала торжественная церемония награждения, в ходе которой состоялось вручение дипломов Правительства области предпринимателям, номинированным по ходатайствам муниципальных районов, Вологды и Череповца, а также общественных организаций предпринимателей в номинациях: "За значительный вклад в социально-экономическое развитие муниципального района (города)" и "За создание и развитие социально ответственного бизнеса". Фамилии всех победителей занесут в Книгу почета предпринимателей Вологодской области.

Отметим, что малый и средний бизнес сегодня является самым быстрорастущим сегментом региональной экономики. В нем создаются новые рабочие места, инновации, внедряются передовые технологии обслуживания. Только за минувший год в области на 12,7% выросло число малых предприятий, сейчас их более 14 тысяч. Вклад малого бизнеса в экономику становится все более с каждым годом. Так, в прошлом году доля продукции, производимой субъектами малого и среднего предпринимательства, выросла на 2,8%, а оборот продукции, произведенной ими, на 10,5 млрд. руб.

Пресс-служба
Правительства
Вологодской области.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

ПОДАРОК ДЛЯ КУЛЬТУРНОГО
ОТДЫХА...

Силами предпринимателей райцентра на берегу реки Сямжены (на "обрыве") установлена рубленая беседка. Инициатором

выступил директор ООО "Вологодский Северный Лес" Сергей Макаров, бригада его работников занималась изготовлением и сборкой сруба. Алексей Попов и Денис Добрынин предоставили пиломатериалы для крыши, Дмитрий Добычин - технику для перевозки сруба. Гравий для планировки площадки, где установлена беседка, привёз Иван Давыдов.

Берег благоустроен для всех отдыхающих, хотелось бы, чтобы они, осознавая это, относились к постройке бережно, не оставляли после себя мусор, чтобы сюда хотелось вернуться.

Анна ТИМИНА.

Фото Ирины МАКАРОВОЙ.

"АЛЛЕЯ ВЫПУСКНИКОВ"

"Аллея выпускников" была заложена на территории детского сада №1. Двадцать шестого мая воспитанники, покидающие в этом году дошкольное учреждение, совместно с родителями высадили более 20 саженцев сирени. На каждое деревце ребята повязали шелковые ленты. Мероприятие оставило немало приятных впечатлений в душе детей и взрослых.

Его главную цель педагоги видели в формировании ответственного отношения детей к сохранению природы родного края.

Ирина МАКАРОВА. Фото Надежды СПИРИНЦЕВОЙ.



СУББОТНИК НА КЛАДБИЩЕ

Уже второй в этом году субботник по благоустройству Монастырского кладбища прошёл в Реже. Местные жители убрали старую изгородь и поставили новую. Строительный материал для ремонта предоставил Алексей Михайлов, технику для отвоза мусора - Николай Добрынин. Работники местной администрации благодарят всех, кто пришёл на субботник и оказал помощь в этом благом деле.

Татьяна ВЕЧЕРИНИНА. Фото из группы Режа.



"ЧИСТО НЕ ТАМ, ГДЕ УБИРАЮТ, А ТАМ, ГДЕ НЕ МУСОРЯТ"

Гениальная и одновременно простая человеческая фраза. Но порой кажется, что данная прописная истина знакома далеко не всем. В этом убедились специалисты территориального отдела государственного лесничества, проведя рейд по участкам лесополосы в райцентре. В ходе патрулирования выявлено несколько мест искусственно созданных населением свалок. Одна из самых крупных располагается в районе бывшего асфальтового завода. По словам

работников контролирующей организации, основным источником поступающих сюда бытовых отходов является установленная для отдыха проезжающих беседка.

Не только бытовым мусором, но и отходы деревоперерабатывающих производств были обнаружены в районе на местности, ранее используемой для выпаса скота.

Как показало обследование, сямженцы выбрасывают мусор по дороге в сторону питомника,

продолжают складировать отходы на бывшей свалке, расположенной по дороге в деревню Олеховская, несмотря на то, что несколько лет назад она была официально закрыта. Лесополоса в этой местности также активно захламляется.

Специалисты территориального отдела - государственного лесничества напоминают односельчанам и гостям райцентра о том, что в настоящее время крупный бытовой мусор и отходы производств разрешается размещать

только в карьере "Хаятово", расположенной по дороге в сторону Житьёва. Контроль за размещением мусора на данном объекте ведёт ООО "Сямженский водопровод". Эта же хозяйствующая организация занимается обслуживанием контейнеров в райцентре, предназначенных для утилизации мелкого мусора.

Согласно законодательству, складирование отходов в лесополосе является административным нарушением и влечёт за собой наказание в виде штрафа. За

нарушение санитарных правил безопасности леса гражданин должен будет заплатить от 500 до 1000 рублей, должностное лицо - от 1000 до 2000 рублей, юридическое - от 10000 до 20000 рублей. Во время действия пожароопасного периода, которые действуют в районе в настоящий момент, размер штрафов увеличивается до: для граждан - от 1000 до 3000 рублей, для должностного лица - от 10000 до 20000 рублей, для юридического - от 50000 до 200000 рублей. В период введения особого режима суммы штрафов увеличиваются ещё в несколько раз.

Практика наказания за несанкционированное размещение мусора в нашем районе уже есть. Для выявления нарушителей работники лесничества прибегают к помощи полиции.

А с использованием в современной жизни новых технических устройств эта задача значительно упрощается. Так что, прежде чем выбросить мусор в неполюженном месте, подумайте, а вдруг вас снимает скрытая камера.

Ирина МАКАРОВА.

Фото

Татьяны ЗОБНИНОЙ.



О ТЕХ, КТО РЯДОМ

ЖЕНСКОЕ СЧАСТЬЕ НАДЕЖДЫ



Что нужно женщине для счастья? Были бы здоровы и счастливы дети и внуки, был бы в доме достаток, любовь и взаимопонимание. И ещё очень хочется, чтобы в праздничные дни вся семья собиралась вместе в родительском доме.

Седьмого июня жительница деревни Никулинской сельского поселения Двиницкое Надежда Вострякова отмечает юбилейный день рождения.

Родилась Надежда Николаевна в деревне Орловской в семье Николая Павловича и Альбины Борисовны Пантиных. В семье она была четвёртым ребёнком, самая младшая. Родители работали в колхозе, потому и дети с раннего возраста были приучены к деревенскому труду. В 1993 году Надежда закончила десять классов Двиницкой средней школы и по комсомольской путёвке была направлена на работу дояркой в колхоз "Первое Мая". В Реже она встретила и своего будущего мужа Леонида Вострякова. Один за другим в семье родились два сына - Иван и

Александр и дочка Нина. Работала Надежда сначала на ферме, затем на маслозаводе. У семьи Востряковых был свой дом, хозяйство. Но так уж сложилась судьба, что их супружеская жизнь распалась, и женщина с детьми вернулась в родительский дом. Надежду пригласили на работу на Никулинскую ферму. Здесь она встретила своего второго мужа - Владимира Загоскина. Вот уже шестнадцать лет они вместе, построили свой дом. В 2005 году родилась дочка Марина, сейчас она закончила третий класс. Надежда Николаевна четыре года работала в детском саду няней, потом один год - в Доме культуры. С первого августа 2012 года трудится подсобной рабочей в столовой Двиницкой школы. Директор школы Градислава Владимировна Куляшова так отзывается о ней: "За время работы в нашем учреждении Надежда Николаевна зарекомендовала себя с положительной стороны. Она ответственный и исполнительный работник, знает и строго выполняет санитарные требования, следит за чистотой столовой и кухонной посуды. В столовой всегда чисто и уютно. Надежда Николаевна - доброжелательна, общительна, пользуется уважением в коллективе".

Дома она хорошая хозяйка, любящая жена, заботливая мама и бабушка. В своём хозяйстве супруги содержат большой огород. Воспользовавшись социальной поддержкой, завели коз, кур.

Мне кажется, что все те качества, которые отличают женщин по имени Надежда, присущи и моей героине. Это твёрдый характер, сильная воля, хорошая выдержка и умение отдавать всю себя близким людям.

С Юбилеем Вас, Надежда Николаевна! Счастья, здоровья и всего самого наилучшего.

*Ангелина ЗАГОСКИНА.
Фото автора.*

Шестьдесят лет - не только опыт и года, но и уважение, заслуги, мудрость

Юбилей... Их приятно отмечать, чтобы как можно полнее выразить свою любовь к юбиляру, порадоваться его достижениям и напомнить, сколько ещё впереди ждёт!

Василий Николаевич Пантин, учитель Двиницкой основной школы, 27 мая отметил 60-летний юбилей.

Родился Василий Николаевич в 1956 году в деревне Новая Слуда. Сначала закончил Новослудскую начальную школу, а в 1971 году - Двиницкую среднюю. После школы поступил в СПТУ-3 города Кадников, из него был направлен на учёбу в Торжокский индустриально-педагогический техникум.

Трудовую деятельность Василий Николаевич начал в 1978 году после службы в рядах Советской Армии. Сначала он работал мастером производственного обучения в родной школе, где делился своими знаниями с ребятами по профилю "Трактора. Сельскохозяйственные машины. Агротехника сельскохозяйственных культур". Затем работал учителем трудового обучения, где знакомил мальчиков со столярным и слесарным инструментом, станками, бытовыми электроприборами и помогал учащимся овладевать навыками работы с древесиной, металлом. Также преподавал в старших классах курсы "Правила дорожного движения" и "Техника безопасности". Сейчас Василий Николаевич ведёт не менее важный предмет - ОБЖ, призывая ребят беречь свою жизнь. Учащиеся и выпускники Двиницкой школы благодарны учителю за полученные знания.

Василий Николаевич - отличный семьянин. Уже тридцать пять лет вместе с супругой они идут рука об руку и по жизни, и в школе, и дома. Вырастили двух прекрасных дочерей. Радуются приезду любимого внука.

Много увлечений у Василия Николае-



вича: он и с техникой дружит, и заядлый грибник-ягодник, и ремонт в доме любой сделает, и благодаря его усилиям сад-огород ухожен и радуется своим изобилием.

Василий Николаевич - радушный хозяин, умеет и подбодрить доброй шуткой, и поддержать в трудную минуту.

Шестьдесят лет - солидный возраст, который позволяет человеку оценить прошедшую жизнь и сделать определённые выводы. Это не только опыт и года, но ещё и уважение, заслуги и мудрость. Мы, Василий Николаевич, желаем Вам всегда быть в гармонии с собой, в благополучии и счастье с любимым человеком, в радости и заботе о внуке, в умиротворении в минуты отдыха. Здоровья телу, молодости душе, бодрости духа! Пусть жизнь ваша будет наполнена приятными сюрпризами. С Днём рождения!

*Коллектив учителей
и работников Двиницкой школы.
Фото из архива школы.*

МЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ЭНЕРГИЯ ЗДОРОВЬЯ, СИЛА ДУХА, ЛОВКОСТЬ И КРАСОТА

На два дня, 27 и 28 мая, красивый старинный город Тотьма стал главным центром притяжения сторонников здорового образа жизни, любителей спорта и физкультуры - ветеранов и пенсионеров из 12 районов Вологодчины. Здесь прошли зональные соревнования (зона "Восток") II-ой областной Спартакиады ветеранов и пенсионеров Вологодской области.

Восемнадцать команд, около

двухсот участников, среди которых были сямженцы, боролись за право выхода в финал Спартакиады, который пройдёт в июне в Череповце.

Сямженский район представляли две команды - от районного Совета ветеранов (состав 10 человек, руководитель Нина Некрасова) и филиала "Союз пенсионеров России" (состав 4 человека, руководитель Марина Буравцева).

Торжественное открытие

Спартакиады и парад команд состоялся в Тотемском ФОКе. Успешных выступлений участникам пожелала глава Тотемского района Сергей Селявин, заместитель председателя Вологодского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Союз пенсионеров России" Галина Александрова, председатель Тотемского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) Татьяна Лысанова и главный судья восточных зональных соревнований Николай Бубнов.

Состязания проходили по пяти дисциплинам - пулевая стрельба, настольный теннис, лёгкая атлетика (бег, женщины - 200 метров, мужчины - 400), дартс, шашки. Среди наших земляков в личном первенстве отличилась Галина Аристова, заняв третье место в пулевой стрельбе. В общекомандном зачёте команда районного Совета ветеранов заняла восьмое место, команда филиала "Союз пенсионеров России" - шестнадцатое.



Завершением спортивного праздника стал концерт с участием местных творческих коллективов, после которого прошло награждение победителей и призёров Спартакиады. Домой пенсионеры везли не только заслуженные награды, грамоты и подарки, но и массу ярких впечатлений, заряд хорошего настроения, здоровья и бодрости.

Председатель районного Совета ветеранов Нина Некрасова выражает всем участникам соревнований, защищавших честь нашего района, благодарность за участие, отзывчивость и активность. Отдельное спасибо директору ФОКа "Кристалл" Владимиру Кремлёву за помощь в организации поездки.

*Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото Нины НЕКРАСОВОЙ.*



ОБЩЕСТВО

Людмила Ячеистова прокомментировала отчёт Губернатора перед депутатами ЗСО:

На 53 сессии Законодательного Собрания области состоялся ежегодный отчет Губернатора Вологодской области О.А. Кувшинникова и Правительства области за 2015 год.

Губернатор области отметил, что своевременно принятые антикризисные меры доказали свою эффективность и разработанный в начале прошлого года антикризисный план дал определенный эффект: "Так, по итогам 2015 года индекс промышленного производства вырос на 1,8% на фоне снижения общероссийского показателя, а в России он составляет 96,6%. Увеличился также и объем продукции сельского хозяйства - 103,8%, в стране он составляет 103%. Благодаря сдерживающим мерам удалось не допустить резкого роста потребительских цен. Индекс составил 112%, в России - 113%".

Говоря об итогах прошлого года, Губернатор в качестве одного из самых больших достижений отметил показатель продолжительности жизни. Впервые он достиг отметки в 70,4 года.

Кроме того, была отмечена положительная динамика и в росте числа новорожденных - всего в прошлом году родилось 16 тысяч 381 малыш, что на 1,5% больше по сравнению с прошлым годом.

Однако в ходе обсуждения были озвучены и проблемы. И выступающие, и Губернатор отметили нерешенные вопросы, которые сегодня волнуют и депутатов, и Правительство. Это, прежде всего, состояние дел в здравоохранении, в том числе, недостаток кадров в этой сфере, состояние до-



рог, вопросы капитального ремонта жилья. Почти каждую сессию мы вместе с Правительством области принимаем решения, улучшающие наш закон о капитальном ремонте, и доверие жителей к программе растёт. Однако, как правильно отметил Губернатор, в этом году нам необходимо отремонтировать около 600 домов и потратить на это более 1 миллиарда рублей. При этом провести работы качественно, чтобы люди сами принимали участие в приёмке, а значит, без сомнений вкладывали свои деньги и видели результат.

В целом, это было подчёркнуто также и в выступлениях депутатов, у нас есть самое главное: стабильность и уверенность в завтрашнем дне. Между Правительством области и ЗСО налажена конструктивная работа - имеется четкая программа действий по выходу из кризиса и определены шаги, направленные на улучшение жизни вологжан.

Пресс-служба ЗСО.

Мария Кожевникова донесёт просьбы вологодских врачей до Министра здравоохранения

Депутат Государственной Думы Мария Кожевникова готова обсудить с главой Минздрава Вероникой Скворцовой проблемы отрасли, волнующие вологодских медиков.



На минувшей неделе Мария Кожевникова пообщалась с врачами Вологодской областной детской клинической больницы, а также совершила экскурсию по одному из лучших на Северо-Западе медицинских заведений. Депутат оценила условия работы медиков, посмотрела современное оборудование медучреждения, познакомилась с условиями, в которых проходят лечение маленькие вологжане. Депутат посетила несколько отделений больницы, в том числе рентгенологическое, травматолого-ортопедическое, отделение анестезиологии-реанимации.

Маленьким пациентам актриса привезла специальные подарки - раскраски, фломастеры, книжки - чтобы скрасить их пребывание в больнице.

Хотя больница - один из самых сильных медицинских центров региона и Северо-Запада, существует и ряд проблем. Одна из них, по словам руководителя департамента здравоохранения области Игоря Маклакова, - обеспеченность кадрами.

"Эта больница - гордость всей Вологодской области, всей страны. Когда ты посещаешь такие учреждения, оборудованные по самому последнему слову техники, когда видишь увлеченных и высокопрофессиональных врачей, общаешься с благодарными родителями, то испытываешь настоящую гордость. Я еще раз убедилась, что наши доктора делают настоящие чудеса, спасая жизни и возвращая здоровье самым маленьким жителям области, - рассказала Мария Кожевникова. - Мы пообщались с врачами больницы, с руководителем департамента здравоохранения области. Они обозначили ряд вопросов, которые волнуют медиков, я собираюсь их озвучить профильному министру Веронике Скворцовой".

Никита МАКСИМОВ.
Фото ИА "Вологда Регион".

8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСПЕКТОР



Должность социального инспектора появилась в 21 веке. Специалист по социальным вопросам является связующим звеном между населением и районным центром социальной защиты. Это сложный ответственный труд, который требует не только знания определённых законов, постановлений правительства, но и оперативности, а ещё и коммуникабельности. Социальная работа является важным аспектом развития области, одним из показателей социальной стабильности и благополучия.

Евгения Ивановна Фомичева работает специалистом по социальной работе в сельском поселении Раменское с 2008 года. В

поселении одиннадцать населённых пунктов, в которых зарегистрировано 1189 граждан: 347 мужчин, 323 женщины трудоспособного возраста, 358 пенсионеров, детей до 18 лет - 161 человек. Число пенсионеров по возрасту - 323 человек, по инвалидности - 35. Пенсионеров в возрасте от 80 до 90 лет - 40 человек, 90 и старше - шесть человек. В четырёх населённых пунктах есть медпункты и отделения связи, в трёх - Дома культуры и торговые точки.

В обязанности Евгении Ивановны входит выявление на территории обслуживания семей и отдельных граждан, нуждающихся в социальном обслуживании; первичный приём населения, консультирование по социальным вопросам, мерах социальной поддержки льготным категориям граждан; социальный патронаж семей, нуждающихся в социальной защите (неблагополучные, малообеспеченные и т.д.); организация сбора и выдачи гуманитарной помощи малоимущим гражданам, выдача материальной помощи, наборов для новорожденных; оказание экстренной социальной помощи гражданам; информирование граждан поселения об услугах, предоставляемых Центром социальных выплат; проведение анкетирования различных категорий граждан, направленного на изучение эффективности мер социальной поддержки и качества предоставляемых услуг.

С целью посещения и совместного проведения мероприятий с пожилыми людьми Евгения Ивановна сотрудничает с участковым полицией С.А. Кондрашовым, психиатром районной больницы А.В. Снятковой, специалистами социальной защиты, заведующей отделением надомного обслужива-

ния БУ СО КЦСОН Л.Л. Мауриной, специалистами Пенсионного фонда, педагогами Гремячинской основной школы, ветеранской организацией деревни Раменье.

За 2015 год Евгенией Ивановной было обслужено 305 семей, оформлено документов на получение государственной социальной помощи и различных выплат на сумму 325 тысяч 900 рублей.

Работа социального инспектора кропотливая, незаметная, но очень важная и нужная. У Евгении Ивановны хороший контакт с населением. Это тактичная, приветливая, обаятельная женщина несёт не только конкретную помощь нужда-

ющимся людям, но ещё и хорошее настроение, в основе её деятельности - положения Кодекса профессиональной этики.

Евгения Ивановна принимает участие в конкурсах профессионального мастерства, через различные курсы повышает свою квалификацию.

Евгения Ивановна мать двух замечательных дочерей - Светланы и Татьяны. Обе имеют высшее образование. Она также любящая бабушка и заботливая жена.

От всех жителей поселения поздравляем Евгению Ивановну с профессиональным праздником, желаем здоровья, семейного счастья, успехов в работе.

Татьяна МАНИЧЕВА.
Фото автора.



В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Волокита недопустима

Прокуратурой Сямженского района проведена проверка соблюдения законодательства об административных правонарушениях в деятельности ОГИБДД МО МВД России "Верховажский" (дислокация с. Сямжа), в результате которой выявлены неоднократные нарушения установленных требований.

В частности, выявлены факты волокиты при рассмотрении дел об административных правонарушениях, вследствие чего сроки привлечения к административной ответственности виновных в нарушении правил дорожного движения лиц истекли, и они не понесли ответственности за совершенные правонарушения.

Факты волокиты также допускались посредством вынесения определений о возбуждении административного расследования в отсутствие для этого оснований.

В частности, действующим законодательством предусмотрено, что административное расследование проводится в случаях, если после выявления административного правонарушения в области дорожного движения и на транспорте осуществляются экспертиза или иные процессуальные действия, требующие значительных временных затрат.

Вместе с тем, проверенные прокуратурой района материалы о возбуждении административного расследования не содержали сведений о назначении экспертов и проведении каких-либо процессуальных действий, за исключением составления инспекторами ОГИБДД административного протокола и вынесения по нему постановления. Тем са-

мым, необоснованно затягивались сроки рассмотрения административных дел.

Также сотрудники ОГИБДД при составлении административных протоколов не всегда получали объяснения от правонарушителей, хотя в соответствии с требованиями законодательства получение объяснения физического лица или законного представителя юридического лица, в отношении которого составляется протокол, является обязательным, за исключением случаев отказа от дачи объяснений.

Административным законодательством предусмотрено применение в определенных случаях к правонарушителям обеспечительных мер в целях предотвращения причинения вреда жизни и здоровью участников дорожного движения и их имуществу.

Одной из таких мер является отстранение водителя от управления транспортным средством при отсутствии регистрационных документов на такое средство.

Однако в результате проверки установлены неоднократные факты неисполнения данного требования закона при наличии достаточных оснований.

В связи с указанными обстоятельствами прокурором Сямженского района в адрес начальника МО МВД России "Верховажский" внесено представление, которое рассмотрено, нарушения устранены, виновные должностные лица ОГИБДД понесли дисциплинарную ответственность.

Любовь ГОРБУНОВА,
заместитель прокурора района
советник юстиции.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ

Патентная система налогообложения

Патентная система налогообложения: кто имеет право на ее применение, на какой срок выдается патент. По этому поводу мы обратились к заместителю начальника Межрайонной инспекции ФНС России №7 по Вологодской области Елене КИСЕЛЕВОЙ.

- Елена Борисовна, кто имеет право на применение патентной системы налогообложения?

- Индивидуальные предприниматели, средняя численность наемных работников которых не превышает за налоговый период по всем видам предпринимательской деятельности, осуществляемым индивидуальным предпринимателем, 15 человек. (ст. 346.43 НК РФ).

- На какой срок выдается патент? Процедура перехода на патентную систему налогообложения.

Патент выдается с любой даты, на период от одного до двенадцати месяцев включительно в пределах календарного года (п. 5 ст. 346.45 НК РФ).

Для получения патента индивидуальный предприниматель должен подать в налоговый орган заявление на получение патента по форме, утвержденной приказом ФНС России от 18.11.2014 №ММВ-7-3/589@.

Заявление на получение патента необходимо подать не позднее чем за 10 дней до начала применения патентной системы налогообложения. При осуществлении деятельности по месту жительства - заявление подается в налоговый орган по месту жительства, при осуществлении деятельности на территории, в котором предприниматель на налоговом учете не стоит - заявление подается в налоговый орган по месту планируемого осуществления индивидуальным предпринимателем предпринимательской деятельности.

- Может ли налоговая инспекция отказать в выдаче патента? В каких случаях?

- Да, может. Если у предпринимателя имеется задолженность по уплате налога за прошлый период по данному режиму налогообложения. Если в заявлении указан вид деятельности, который не включен в перечень, по которому можно применять патентную систему налогообложения на территории субъекта РФ.

- По каким видам деятельности можно применять патентную систему налогообложения?

- На территории Вологодской области патентная система налогообложения, установленная Налоговым кодексом Российской Федерации, введена законом Вологодской области от 29.11.2012 №2900-ОЗ "О патентной системе налогообложения на территории Вологодской области", законом Вологодской области от 11.12.2013 №3230-ОЗ "О внесении изменения в Закон области "О патентной системе налогообложения на территории Вологодской области", законом Вологодской области от 11.04.2016 №3918-ОЗ "О внесении изменения в статью 2 Закона области "О патентной системе налогообложения на территории Вологодской области".

Данными законами установлены размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения на территории Вологодской области.

Подробную информацию о применении патентной системы налогообложения можно найти на сайте: www.nalog.ru. На данном сайте есть сервис: калькулятор расчета стоимости патента. Для расчета вам потребуется ввести данные: регион осуществления деятельности, вид деятельности, срок патента, и калькулятор рассчитает его стоимость и срок уплаты.

ПРОЕКТ

На правах рекламы



Общероссийская общественная организация
Общество "Знание" России

Основными целями Общества "Знание" являются: удовлетворение разносторонних образовательных, профессиональных, познавательных, культурных и других интеллектуальных потребностей населения путем осуществления образовательной, просветительской, информационной, разъяснительной деятельности, реализации программ дополнительного (непрерывного) образования; содействие достижению Российской Федерацией высокого уровня в экономической, социальной, научно-технической сферах, в построении гражданского общества через распространение научных знаний и проведение в широких масштабах просветительской и образовательной деятельности; содействие всесторонней модернизации экономики, основанной на ценностях и институтах демократии, производящей уникальные знания, вещи и технологии, полезные людям; повышение средствами просветительской работы гуманитарной и духовно-нравственной культуры народов России.

И помнит мир спасенный



2015 год - это год празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Это событие не могло пройти незаметно. Миллионы россиян отпраздновали День Победы трудовыми достижениями, встречами с ветеранами войны, памятными шествиями и митингами, возложением цветов и венков к местам захоронений погибших воинов. Вологодская региональная организация общероссийской общественной организации - Общество "Знание" России приняла активное участие в проводимых мероприятиях и внесла весомый вклад в патриотическое воспитание молодежи.

Знаменательному событию был посвящен социально-значимый проект "И помнит мир спасенный", при реализации которого использовались средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 01.04.2015 №79-рп и на основании конкурса, проведенного Общероссийской общественной организацией "Союз пенсионеров России".

Мероприятия по проекту проводились с августа 2015 года и продолжаются сегодня. Проект нацелен на то, чтобы сформировать и поддержать инициативу людей старшего поколения передать молодежи глубокое понимание исторического подвига советского народа в Великой Отечественной войне, содействовать творческому подходу в изучении истории Вологодчины, географии подвига вологжан.

В ходе совместной работы пенсионеров и их внуков собраны, изучены и обобщены материалы о вологжане - участниках боевых действий. В рамках реализации проекта были организованы бесплатные поездки для людей пенсионного возраста и их внуков по малым городам и селам Вологодской области с посещением мемориалов, музеев, памятников участникам той далекой и страшной войны.

Туризм создает среду полноценного общения, в которой человек взаимодействует с разными людьми, устанавливает социальные контакты и имеет возможность выполнять различные социальные роли.

Совместная работа пенсионеров и их внуков способствовали осознанию молодым поколением понимания того, как велика и интересна наша малая родина, как богата история родного края.

КОНКУРС

Федеральная служба безопасности России в 11-й раз проводит конкурс произведений в области литературы и искусства, в которых на высоком художественном уровне представлен образ сотрудника ФСБ, наиболее объективно отражена деятельность органов безопасности.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- "Телевизионные и радиопрограммы" (документальные фильмы и телепрограммы, циклы теле- и радиопередач);

- "Художественная литература и журналистика" (проза, поэзия, очерки, репортажи);

- "Музыкальное искусство" (профессиональная и авторская, концертные программы творческих коллективов - отмечаются исполнители, авторы стихов и музыки);

- "Кино- и телефильмы" (режиссерская работа в игровом кино);

- "Актерская работа" (актерское мастерство в игровом кино);

- "Изобразительное искусство" (живопись, скульптура, графика, оформительские и монументальные работы).

На конкурс представляются произведения литературы и искусства о деятельности органов безопасности, созданные в 2015-2016 годах. Заявки принимаются до 1 октября 2016 года. Итоги конкурса будут подведены в декабре текущего года.

Предшественником настоящего конкурса является Премия КГБ СССР в области

литературы и кино, которая существовала с 1978 по 1989 годы. Ее лауреатами становились такие известные мастера, как режиссеры Павел Чухрай и Владимир Фокин, актеры Вячеслав Тихонов и Георгий Жженов, писатели Юлиан Семенов и Василий Ардаматский. Художественные фильмы "ТАСС уполномочен заявить...", "Операция "ТРЕСТ", "Ошибка резидента", "Государственная граница" и многие другие вошли в золотой фонд отечественного кинематографа. В 2006 году, в целях повышения уровня качества произведений по тематике отечественных спецслужб и привлечения новых творческих сил России к этой работе, конкурс был возрожден.

Среди обладателей Премии ФСБ 2015-го года актеры театра и кино Станислав Любшин и Александр Тютин, певец Денис Майданов, режиссер Андрей Малюков, художники Елена Рыбкина и Надежда Лабунец, скульптор Александр Бурганов, писатель Ирина Дегтярева и другие.

В 2010 году диплом лауреата конкурса получил вологжанин Алексей Сорокин - оператор и соавтор документального фильма о Кавалере Ордена мужества, нашем земляке Николае Клавдиевиче Узком.

Вологжане, желающие принять участие в конкурсе, могут обратиться в Управление ФСБ России по Вологодской области по адресу: г. Вологда, ул. Пушкинская, д. 22. Телефон для справок: 8 (8172) 76-46-28.

Пресс-служба Управления ФСБ России по Вологодской области.

1 ИЮНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ЛЮБИМЫЙ ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

В среду, первого июня, в райцентре прошёл праздник, посвящённый самому прекрасному на земле - детям! Он объединил всех: и взрослых, и малышей, и ребятшек постарше.

Мероприятие состоялось на площади у районного центра культуры, где с самого утра было многолюдно. Батуты, электро-



мобилями, воздушные шары и вкусные угощения - каждый смог найти себе развлечение по душе.

Неотъемлемой частью программы стал концерт, подготовленный работниками РЦК. Гости праздника танцевали и пели вместе с маленькими артистами - воспитанниками детских садов и детской школы искусств.

Отдохнув на площадке у сцены РЦК, все желающие смогли отправиться по игровым городам. Самые разные забавы



ждали их на каждом пункте. На станции "Потешкино" вместе с работниками краеведческого музея ребята участвовали в русских народных играх: "Утушка", "Дударь", "Золотые ворота", "Колечко". Настоящий восторг у ребятни вызвали забавы: "Закидушки", "Мотальщики" и "Калячина - малячина". Выполняя спортивные и творческие задания, участники пытались поймать удачу в лотерее "Колесо фортуны", организованную работниками дома творчества. Как дети, так и взрослые смогли проверить свою меткость в метании дротиков. Программа праздничного мероприятия была очень насыщенной. Повсюду в этот день звучал радостный детский смех, и царил хорошее настроение.

В продолжение праздника всем желающим было предложено посетить детское кафе "Улыбка" Сямженского райпо, открывшее свои двери 1 июня. Там специально для виновников торжества было приготовлено вкусное мороженое и пончики.



Улыбки детей - это, пожалуй, самое лучшее, что может радовать взгляд. В них столько искренности и доверия, что растает даже самое строгое и закаленное проблемами сердце. Хочется как можно дольше продлить это счастье в глазах ребятни.

*Ирина МАКАРОВА.
Фото автора.*



ЗА ЗДОРОВЬЕМ В ДЕТСКИЙ САД

Детский сад № 2 села Сямжи принимает участие в областной акции "За здоровьем в детский сад", организованной АОУ ВО ДПО "Вологодский институт развития образования".



Первого июня в детском саду прошёл спортивный праздник, посвящённый Дню защиты детей. Воспитанники всех возрастных групп вместе с весёлым клоуном участвовали в спортивных играх, эстафетах.

Завершил праздник яркий, ритмичный флэшмоб "Полезные движения - Радуга здоровья", главной целью которого является пропаганда здорового образа жизни, повышение двигательной активности детей. Вместе с дошкольниками зажигали радугу коллектив детского сада, родители, бывшие выпускники и гости. Все получили невероятный заряд энергии и позитива.

*Валентина КУБАЕВА,
старший воспитатель
детского сада № 2.
Фото из архива ДОУ.*



Главный редактор-директор
А.Н. СМОЛЯКОВ.

Учредитель:
АНО
«Редакция газеты
«Восход»

Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

Восход

Тел./факс 2-14-65, 2-17-71, 2-14-57.

Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф E-mail: Voshod.syamga@mail.ru

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г.Вологда, ул. Челюскинцев, 3
Объём 3 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.

Тираж 1450. Заказ 671. Подписание в печать: по графику - 02.06.2016 в 16.00, фактически - 02.06.2016 в 16.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12.2009 г.

Цена в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели. Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.